

2012年11月20日 星期二  
 责任编辑:黑寅升 电话:6201407  
 版面设计:陈艳 校对:刘凤

# 感人的故事一串串

——来自我市今冬征兵体检站现场见闻

孙明江

深秋时节,正是今年冬季征兵报名体检的日子。连日来,在各县区征兵体检站里的人群中,有父母送儿子来体检的,有年迈的爷爷、奶奶陪孙子来咨询政策的,有同学陪同学前来参加视力测试的……处处都是应征青年忙碌的动人画面,也涌现出许多感人的故事。

## 大学生李航: 为当兵去减肥

“妈,我体重通过体检标准了。”在平桥区征兵体检站,我们意外地看到了大学生应征青年李航给母亲打电话感人的一幕。

李航从小爱看战争片,崇拜英雄,经常想着长大后能成为一名军人。今年7月,李航从河南大学毕业后,他跟妈妈说,想去当兵。其实,妈妈早就知道儿子的心思,虽然有些舍不得,但还是同意了。

可是儿子体重180斤,能通过体检关吗?妈妈试探性地问:“你能过得了体检关吗?”“这有什么,我可以嘛。”李航当即上网查询。不查不知道,一查吓一跳,他的体重竟比标准体重超出36斤。此时,距离体检只剩下3个多月。起初,父母打算让李航参加外地的减肥集训班,进行魔鬼式训练,但又担心他受不了。

李航的父亲有一张市内健身俱乐部的卡,也见过不少人减了肥。他提议儿子去试试。李航去了。每天下午3时去,晚上八九点钟回。刚开始两天,没什么感觉,到了第三天,浑身疼痛,累到了极点,一点都不想动。由于当兵心切,李航鼓励自己:这是必经过程,坚持下去,就会好的。

到了第七天,李航满怀信心地去称体重,想给自己一个惊喜。他在心中盘算着:每天锻炼四五个小时,一天起码减掉1斤,7天下来就是7斤。可他往磅秤上一站,指针仍停在原先的数字上。他以为是自己没站好,重新调整了站姿,但指针仍停在原先的数字上。他怀疑秤出了问题,到别的秤上再称,仍一样。李航一下子瘫坐在地上。7天来,锻炼的时间比前几年锻炼的时间加在一起都长,体重为什么不降呢?

得知李航减肥是为了当兵,实现自己多年的梦想,教练很受感动。又重新给他制订了减肥计划。每天,让李航先在跑步机上跑一段时间,然后再做器械运动。刚上跑步机,李航最多只能坚持10分钟。一个多月后,李航能连续跑1小时了。刚开始上器械,李航坚持不了两个回合,一个多月后,接连练几种器械,李航都不觉得累了。

一方面是高强度的锻炼,另一方面是严格控制饮食。李航每天早晨起床后一杯水,午饭小半碗,不吃带油的菜,更不吃荤菜。晚上,不到饿得实在受不了,不吃。李航的妈妈见儿子减肥实在心疼,忍不住买了他喜欢吃的猪蹄。李航夹了一筷子,又放下了。看到儿子减肥决心这样大,李航妈妈决定严格遵照教练的要求,每天只烧蔬菜,并且不放油。果然,一段时间后,李航的体重再次快速下降。

11月7日上午,李航接到了征兵体检通知。“体重144斤,符合标准。”医生在“体重”一栏签了名。李航如释重负,赶紧给妈妈打电话。前来看望参加体检应征青年的市长乔新江得知这一事迹后,高兴地握着李航的手,夸他是名优秀应征青年,勉励他到部队好好干,争取早立新功。



## 韩达:放弃出国挣钱机会

“……咱当兵的人,就是不一样,头枕着边关的明月,身披着雨雪风霜。”11月10日,当走近新县征兵体检站时,一首激扬澎湃的军歌随着微风飘荡而来。

当日是征兵体检第三天,上午9时许,来到新县征兵体检站,这里早已围满了人群,“孩子去当兵,爸妈最放心”、“精彩人生路,参军第一步”、“参军报国尽义务,热血青年更风流”等一条条横幅迎风飘扬。体检站门口站满了应征青年,一张张青涩稚嫩而充满朝气的脸庞在静静地望着、等待着。在体检站内,一个个同样带着绿色军营梦想的小伙子们,正接受着严格的身体检查。

“一年土,二年洋,三年回家盖楼房,四年投资办工厂。”新县外派劳务品牌享誉海内外,大多青年纷纷选择出国务工、漂洋过海,挣“洋”钱、发

“洋”财,增长了见识,学到了本领。而走进该县的征兵体检站,让我们感到意外而高兴的是,在这里遇到了不少放弃出国挣钱机会的应征入伍青年。家住田铺乡田铺村的韩达就是其中一位。

韩达今年17岁,是信阳涉外职业技术学院一名高三学生,学习日语和电焊工技能。韩达与一代传奇将军许世友是同乡,自幼就是听着许世友将军的传说和故事长大的,非常崇敬许世友将军的为人和行事,长大后也想参军报国。

今年9月份,韩达被学校安排在沿海工厂实习,每月工资4000多元,三个月学习期满后,与学校签订为期两年的出国劳务合同,准备到日本大阪一家工厂从事电焊工生产,年薪12万元。然而,几个月过去了,出国护照却迟迟没有下来。11月5日,邮递员刚

将出国护照送到他家里,乡武装部也给韩达送来了应征对象通知书。消息传开,不少亲朋好友劝他,你家里生活困难,还是到日本去打工吧,两年能挣24万元呢;如果去参军,已交的5000多元报名费打水漂不说,每年只能领到7016元的优待金,哪亏哪赚不明摆着嘛!乡武装部的同志得知情况后,立即向县人武部报告了韩达的情况,县人武部领导经过研究决定,由韩达自己选择。

面对亲戚朋友的好意劝说,韩达毫不犹豫,毅然选择了参军。他对亲朋好友说:“一个人出国打工的机会很多,但参军的机会只有一次,当兵是我一生的梦想,也是没有当过兵的父亲对我的希望,我愿意参军报国尽义务。”

“在我的带动下,我们班今年有6名同学放弃出国挣钱机会,参加了今年征兵体检。”韩达高兴地说。

## 潢川县:应征青年掀起“进藏热”

11月13日下午,在潢川县征兵体检站我们见到三名应征青年正在向体检站递交《入藏参军志愿书》。据带领他们前来的办事处武装部部长胡明洋介绍,青年和家长听说有到西藏的兵,纷纷主动要求到西藏去。

今年征兵期间恰逢党的十八大胜利召开,加之潢川县今年又有进藏新兵的任务,为了使进站青年及时了解这一举世瞩目的盛会,学好会议精神,县人武部在候检大厅安装了闭路电视,派专人对候检或体检结束的应征青年进行管理,组织他们集体收看十八大新闻转播,并把这一活动作为对应征青年进行政治教育的重要内容。通过收看党的十八大会议盛况,应征

青年更加坚定了参军报国的热情。

在十八大精神的鼓舞下,潢川县征兵出现了“进藏热”,今年该县进藏兵员名额只有11名,体检还没结束,县征兵办陆续收到130多份应征青年的《入藏参军志愿书》,要求到最艰苦的地方去,到祖国最需要的地方去。他们中有刚走出校门,携笔从戎的莘莘学子;也有在外地就业,千里迢迢赶回来的有志青年。

“十八大描绘了全面建设小康社会的宏伟蓝图,人民生活将会更加美好。作为一名大学生,保卫祖国是我义不容辞的责任。我强烈要求到祖国最艰苦、最需要的地方去。”正在参加体检的郑州大学毕业生张军有说。

江集镇的陈建国在志愿书中写

道:“雪域高原是个充满神秘的地方。当兵就要有革命浪漫主义情怀,西藏是离天最近的地方,蓝天白云,芳草菲菲,想想就令人惬意。”

据县人武部政委潘海涛介绍,潢川县之所以出现“进藏热”,究其原因主要有三个方面:一是潢川县有着参军报国的优良传统,我们历年来都非常重视征兵工作的宣传发动,激发了广大应征青年的参军热情。二是多年来我们始终扎实搞好全民的国防教育,使广大适龄青年的综合素质得到了普遍提高。三是潢川县连续四次被命名为“全省双拥模范县”,其良好的优抚政策也给广大应征青年吃下了一颗“定心丸”。